

# 世界地球日 别让地球去流浪



今年4月22日是第50个世界地球日，主题是“珍爱美丽地球，守护自然资源”保护地球环境，守护共同家园备受关注。我们只有一个地球，如何珍爱我们的家园，不让地球“流浪”？让我们来看看莘莘学子怎样说，如何做？

## 同一个地球 同一片蓝天

文/文化传播系2017级语文教育3班 胡晓

地球是我们生活的家园，随着经济的快速发展，地球的环境遭到了一定程度的破坏。爱护环境，爱护地球，是大家不可推卸的责任。

以前清澈的河流如今却堆满了垃圾，从前抬头随处可见的大雁变成了漫天飞舞的塑料袋，还有那彻夜不熄的明灯，那默默哭泣的水龙头，在我们脚下哀鸣的小草，那些带着黑尾巴的汽车……无不显示着我们的家园已被破坏。那四野飘香的花丛，那郁郁葱葱的森林，那群星璀璨的夜空，那清脆动人的蝉鸣……不知从几时起，它们就不再出现在我们的生活中。

其实，解决这个问题并不难，我们只需要注意生活细节，从小事做起。比如说珍惜每一滴水，节约每一张纸，洗澡水循环利用冲厕所，房间照明选择节能灯，购物使用环保袋，纸张双面打印，不使用一次性餐具，尽量购买包装简单的产品……这样，既减少生产中消耗的能量，也减少了白色垃圾。出门的话可以选择步行、多骑自行车、多乘坐公共交通工具。这样可减少二氧化碳的排放。为我们地球创造一个美丽的环境。

爱护地球，人人有责，让我们携手共创美丽的家园！

## 保护地球 责无旁贷

文/文化传播系2018级小学教育6班 龚艳

地球大部分是蓝色的，而就是这片蔚蓝使地球上的一切生命得以生存。不过，地球在人类面前，已经变得十分脆弱，“青春不在”。

曾经是中亚地区最大水域之一的罗布泊湖，在过去还是一个大湖，但是到了现在，一湖碧波已经干涸，露出了丑陋的湖床。

内蒙古阿拉善地区原来曾被人们誉为“胡杨的故乡”。这个昔日胡杨繁茂，“风吹草低见牛羊”的草原，后来不但变成“千山鸟飞绝，万径人踪灭”的荒凉景观，还成了使人望而生畏、不敢接近的沙尘暴的罪魁祸首。

养育了中华民族的黄土高原远不是后来我们看到的“平沙莽莽黄入天”的景象。以前的黄河流域可是我们炎黄祖先的乌托邦，我们华夏民族文化的发源地。后来，人类的无情砍伐，稀少的植被栓不牢泥土，散入滚滚河水之中，不仅使河水变得浑浊不堪，还使得河床抬

高，造成洪灾泛滥，美丽的母亲河失去了她往日的风采。

在对大自然的索取与探索中，作为征服者的人类，还未来得及庆祝自己的胜利，大自然就已经作出了同等的“回报”。所有这一切都在向人类发出警示：人类在破坏地球环境的同时，也在毁灭着自己。

“我们没有什么不同，天黑时仰望同一片星空”，我们只有一个地球，共同的命运把我们紧紧连在一起，保护地球，我们责无旁贷。让我们携起手来，留下那茂密繁盛的丛林，珍惜那蔚蓝无际的大海，保护每一寸土地。



## 还地球一片绿色

文/外语系2018级旅游英语1班 王诗雨

大自然一直都是一位善良的母亲，而如今的我们却化身成为了冷酷的屠夫，无情的将它杀害了，这是一件多么悲哀的事情呀！

2017年10月18日，习近平同志在十九大报告中指出，坚持人与自然和谐共生，必须树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，而这一理念也是习大大一直以来所倡导的。早在2015年8月15日，时任浙江省委书记的习近平同志在浙江湖州安吉考察时，首次提出了这一科学诊断，而当时的人们不以为然，以致于造成了如今的局面。

蓝天白云对于现在的我们，已经成为了奢侈。工厂的大量烟气排放，形成了雾霾。往日的灿烂阳光，现在变得一

片混沌。地球失去了自己的本色，变得灰蒙蒙的，世界也不如往日那般绚丽多彩。

人们为了一时的利益而无节制砍伐树木，导致绿洲变成了广袤无垠的沙漠。地球能满足人类的需求，但满足不了人类的贪婪。贪婪的人类可否放下你手中的武器，还地球一片绿色？

人的生命是有限的，但保护环境是无限的。我们离开了这个地球，但我们后代也会生活在地球上。别让可爱的生灵在我们这一代人手中消失。千里之行，始于足下，让我们从小事做起，从现在开始，爱护地球，让生命的绿色，重新回到我们的视野。

## 共创绿色环境

文/文化传播系2018级新闻采编与制作班 李天森

地球是我们人类、动植物生存繁衍的大家庭。可是现在，地球已经不再是那个洁净而美丽的星球，它正变得千疮百孔，遍体鳞伤。目前，生态环境正日益恶化，对我们影响最大的就是水资源。

据有关资料报道：排水系统的铺设和清洁剂的大量使用有增无减，消耗水中的氧，使鱼类死亡，生态系统恶化。全世界每年约有4200多亿吨的污水排入河中，污染了5.5万亿吨的淡水。

看到这一个触目惊心的数据，你想到了什么呢？没错，这就是人类破坏环境的下场，这就是大自然给人类的惩罚！当我们头顶的天空不再明净，不再蔚蓝色时，我们是否才想起应该保护我们所生活的环境呢？当我们脚下的土地变成黄沙变成荒漠时，我们是否后悔当初没有珍惜大自然呢？面对曾经美好的一切，我们不禁要大声问道：“谁来保护我们的绿色家园？”

历史的车轮正轰隆隆地驶向22世纪，我们作为大学生，作为社会公民，

必须勇敢地站出来呼吁大家：保护环境已经到了刻不容缓的地步，我们责无旁贷！

由于人类无节制地对森林乱砍滥伐，不注意保护生态平衡，致使许多植被遭到了毁坏；小鸟没有家了，再也不会欢歌笑语；大地也没有漂亮的绿衣裳，不再生机勃勃。但是，有些人还是没有意识到我们的家园正在慢慢地被毁坏着。

人类需要绿色，地球母亲更加需要绿色，让我们手牵着手，心连着心，共创绿色环境，让蓝天更蓝，让清水更清，让我们的地球母亲更加可爱、更加生机勃勃吧！



## 让我们的“母亲”重新焕发勃勃的生机

文/文化传播系2018级新闻采编与制作班 谢维

我们有一个共同的“母亲”，世界人民有一个共同的家，那就是地球。

我们生活在地球“母亲”给予的美好环境里，她为我们孕育了奔腾不息的河流山川，浩瀚无垠的蔚蓝天空，生机盎然的森林草原。我们享受着地球“母亲”带给我们的一切，越来越理所当然，忘记了要学会珍惜。渐渐的，我们的地球“母亲”变得伤痕累累，丑陋不堪。逐渐升高的河床，慢慢变黑的天空，失去绿色的森林，随处可见的塑料垃圾，随时排放的污水废气，我们的家园环境越来越恶劣！

面对现在环境的恶劣情况，我们应该为保护环境贡献自己的一份力量。爱护环境，从我做起。这不仅仅只是一个口号，更应该付诸行动。保护环境是一个广泛的概念，但是从我做起就是实际行动。每个人都可以从身边的小事做起，比如垃圾分类丢进垃圾桶，随手关紧水龙头，购物时自己备购物袋，不使用一次性物品。保护环境，其实就这样简单。

随着近几年世界各国的环境保护意

识不断增强，地球“母亲”的伤痕已经开始好转，但这远远不够。环境保护应该深入人心，我们每一个人都应该有爱护环境的意识并为之付出行动。

绿水青山是我们的目标，也是我们的期望。所以，我们应该保护环境，为我们的理想家园——地球而奋斗，让我们的“母亲”重新焕发勃勃的生机！



本版策划：陈海芳 罗秋容